

# УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА

Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

Дело арестованных органами НКВД в разное время Тухачевского М. Н., Якира И. Э., Уборевича И. П., Корка А. И., Эйдемана Р. П., Фельдмана Б. М., Примакова В. М., и Пунта В. К., расследованием закончено и передано в суд.

Указанные выше арестованные обвиняются в нарушении воинского долга (присяги); измене Родины, измене народам СССР, измене рабоче-крестьянской Красной Армии.

Следственными материалами установлено участие обвиняемых, а также покончившего жизнь самоубийством Гамарника Я. Б. в антигосударственных связях с руководителями военных кругами одного из иностранных государств, ведущего вредительскую политику в отношении СССР. Находясь на службе у военной разведки этого государства, обвиняемые систематически доставляли военным

кругам этого государства шпионские сведения о состоянии Красной Армии, вели вредительскую работу по ослаблению мощи Красной Армии, пытались подготовить на случай военного нападения на СССР поражение Красной Армии и имели своей целью содействовать в восстановлении в СССР власти помещиков и капиталистов.

Все обвиняемые в предъявленных им обвинениях признали себя виновными полностью.

Рассмотрение этого дела будет происходить сегодня 11 июня в закрытом судебном заседании Специального Судебного присутствия Верховного Суда Союза ССР в составе: председательствующего—председателя Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР Армянонурста тов. Ульриха В. В. и членов присутствия—Зам. Наркома Оборонны

СССР нач. воздушных сил РККА командарма второго ранга тов. Алисияса Я. И., Маршала Советского Союза тов. Буденного С. М., Маршала Советского Союза Блюхера В. К., Нач. Генерального штаба РККА командарма первого ранга тов. Шапошникова Б. М., Командующего войсками Белорусского Военного округа Командарма первого ранга т. Белова И. П., Командующего войсками Ленинградского Военного округа командарма второго ранга т. Каширина Н. Д. и Командира шестого Кавалерийского Казачьего Корпуса имени тов. Сталина Комдива т. Горячева Е. И.

Дело слушается в порядке, установленном законом от 1-го декабря 1934 года.

№ 54 (287) || Суббота, 12 июня 1937 г. || Год изд. 5 й

## ВСТУПИТЕЛЬНАЯ РЕЧЬ ТОВА. А. А. ЖДАНОВА НА ОТКРЫТИИ VI ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Шесть часов вечера. Зал Дворца Урицкого заполнен делегатами шестой ленинградской областной партийной конференции. На конференцию прибыло свыше тысячи делегатов.

Конференцию открыл краткой вступительной речью горячо встреченный делегатами секретарь ЦК и Ленинградского обкома ВКП(б) тов. А. А. Жданов.

— Большевики ленинградской области собрались на свою 6-ю областную партийную конференцию обсудить работу областного комитета партии за три с лишним года, вскрыть недостатки в работе областного комитета партии и в деятельности ленинградской областной партийной организации, чтобы на основе исторических решений февральско-мартовского Пленума Центрального Комитета, на основе указаний товарища Сталина, являющихся путеводной звездой для всех большевиков и трудящихся нашего Советского Союза, вооружившись критикой и самокритикой, ликвидировать крупнейшие недостатки в нашей работе и еще теснее сплотить ряды ленинградской организации большевиков, еще выше поднять нашу революционную бдительность и выкорчевать, выжечь до тла все осинные гнезда врагов народа, каким бы флагом они ни прикрывались.

Эти слова тов. Жданова покрываются бурными аплодисментами.

— Наша конференция, — говорит далее тов. Жданов, — собирается после огромной работы, проделанной нашей организацией, да и не только нашей организацией, а и всей нашей партией, в связи и на основе решений Пленума Центрального Комитета.

Прошедшие отчетно-выборные собрания и конференции продемонстрировали монолитность и сплоченность рядов ленинградской организации вокруг ленинско-сталинского ЦК и товарища Сталина, показали огромный рост партийных кадров, их возросшую

политическую и организационную зрелость.

Отчеты и выборы партийных органов были замечательной школой политической работы. Они, эти отчеты и выборы, показали, как возросла ответственность каждого коммуниста за дело партии. Вот почему прошедшие отчетно-выборные собрания и партийные конференции, как в районах нашей области, так и в городе Ленинграде, были конференциями, на которых делегаты особенно тщательно, особенно вдумчиво обсуждали и проверяли работу каждого работника, оценивали каждого руководителя с точки зрения его пригодности для руководства.

— Указания товарища Сталина сыграли огромную роль в деле повышения нашей бдительности, — говорит тов. Жданов. — Только покончив с идиотской болезнью беспечности, доверчивости, благодушия, только покончив с неправильной оценкой наших колоссальных успехов с той оценкой, которая порождала в наших рядах зазнайство, благодушие и самоуспокоенность, вела к забвению факта капиталистического окружения, можно было вскрыть и сорвать маску с подлых изменников и вырождков рода человеческого, троцкистско-бухаринских лазутчиков, шпионов и предателей.

Эти предатели и шпионы, эти вырождки рода человеческого вырвали из наших рядов славного сына нашей партии, славного руководителя нашей ленинградской организации — товарища Сергея Мироновича Кирова.

Тов. Жданов предлагает почтить память Сергея Мироновича Кирова вставанием. Все встают.

Продолжая тов. Жданов говорит.

— Нет такой пакости, нет такой мерзости, нет такого предательства, на которые не шла бы кучка презренных заговорщиков, не имеющих никакой опоры в нашем народе, использующих двурушничество, обман, измену и ли-

цемерие, использующих актерство и предательство, все приемы разведчиков и шпионов, использующих наряду доверчивость и беспечность.

Эта свора бешеных собак продала себя японо-германскому фашизму. Нет пощадил врагам народа — наймитам и лазутчикам международного фашизма, поднявшим свою руку против нашего великого народа. Нет и не может быть никакой пощадил этим бешеным собакам.

— Задача нашей Ленинградской организации, — говорит тов. Жданов, — как и задача всей нашей партии, заключается в том, чтобы вооружиться большевизмом, вооружиться бдительностью, устранить всякую возможность для проникновения врагов народа в наши боевые ряды.

— А поднять бдительность, — указывает тов. Жданов, — это означает не только говорить о бдительности, но и организовать ее так, чтобы обеспечить идейное вооружение каждого члена партии и каждого гражданина нашего



свою неразрывную связь с массами. Мы должны, наконец, в связи с поворотом в политической жизни страны обеспечить руководство выборами массовых организаций — профсоюзов, комсомола — и обеспечить подготовку к предстоящим выборам в Верховный Совет и местные органы советской власти, обеспечить укрепление и усиление связи и ответственности массовых организаций перед трудящимися.

Заканчивая, тов. Жданов говорит:

— Нет никакого сомнения в том, что наша областная конференция и Ленинградская организация, представляющая передовой отряд нашей партии, эти задачи разрешат по-большевистски, по-ленински, по-сталински.

От имени областного комитета партии тов. Жданов объявляет областную партийную конференцию открытой.

Затем конференция приступает к выборам президиума, мандатной комиссии, редакционной комиссии и секретариата. Выборы руководящих органов конференции проходят с большой организованностью и в обстановке широкой внутрипартийной демократии.

Президиум избирается в составе 23 человек, мандатная комиссия — в составе 9 человек, редакционная комиссия — 7 человек и секретариат — 7 человек.

Под бурные и продолжительные овации всех делегатов избирается почетный президиум в составе товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Косиора, Микояна, Чубаря, Жданова, Ежова, Тельмана, Димитрова и Хозе Диаса.

Конференция утверждает повестку дня: отчет областного комитета ВКП(б) и ревизионной комиссии, выборы областного комитета ВКП(б) и ревизионной комиссии.

7 июня с утра отчетный доклад Ленинградского областного комитета ВКП(б).

## VI ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

## ОТЧЕТ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

ДОКЛАД тов. А. С. ЩЕРБАКОВА \*)

Тов. Щербаков отмечает, что со времени V Ленинградской областной партконференции прошло больше 3 лет. Эти годы были насыщены крупнейшими событиями как в области международной жизни, так и внутренней жизни нашей страны. На XVII съезде партии товарищ Сталин говорил: „Дело явным образом идет к новой войне“. И мы видим, как эта война фактически происходит в различных частях света. Япония продолжает интервенцию в Китае, Италия захватила Абиссинию, фашистская Германия и Италия ведут кровавую войну против испанского народа. Дело мира находится в смертельной опасности, и если народы еще не брошены в кровавую бойню, то в этом заслуга Советского Союза, путающего все расчеты фашизма.

За эти годы трудящиеся нашей страны добились поистине сказочных побед и успехов. Досрочно выполнена вторая пятилетка по промышленности и транспорту. Страна приняла самую демократическую в мире Конституцию, отражающую гигантские завоевания трудящихся СССР.

За эти годы мы пережили такие события как злодейское убийство Сергея Мироновича Кирова, организованное японо-германо-троцкистскими бандами. Нашей партии удалось за последнее время вскрыть чудовищный заговор против страны Советов.

Отсюда видно, что Обкому пришлось работать в весьма ответственной и напряженной обстановке.

Тов. Щербаков начинает свой отчет с вопроса о том, как Областной комитет партии руководил промышленностью и транспортом.

Ленинградская промышленность уже к настоящему моменту выполнила директиву XVII съезда партии об удвоении размеров промышленной продукции во второй пятилетке. За 51 месяц первой пятилетки продукция Ленинградской промышленности составляла 14 миллиардов рублей; за 51 месяц второй пятилетки, на 1 апреля 1937 года продукция Ленинградской промышленности составила уже 28 с лишним миллиардов рублей. Один только прирост продукции за 1936 год составил 2½ миллиарда рублей, что превышает вдвое весь объем промышленного производства на территории современной Ленинградской области в

1913 году. Выработка на одного рабочего за годы второй пятилетки выросла на 62,6 проц. по Ленинграду и на 60,6 проц. по области.

— Сделано немало, — говорит тов. Щербаков. — Но мы не можем успокаиваться ни на одну секунду, не можем увлекаться достигнутыми успехами в области технического прогресса, тем более, что ведь за эти годы не стояли на месте и передовые в техническом отношении капиталистические страны. К тому же с целым рядом заданий мы до сих пор не справились. Некоторые новые производства на предприятиях Ленинграда осваиваются от 3 до 5 лет. Подобные темпы ни в какой мере нас не устраивают, ибо ведут к техническому отставанию. Такое отставание в области техники связано с отставанием технической мысли и научно-исследовательской изобретательской работы. Состояние работы конструкторских отделов, заводских лабораторий и т. д. не обеспечивает быстрой разработки новых конструкций, новых машин и быстрого внедрения их в производство. Почти на половине предприятий нет совершенно экспериментальных баз.

За период с 1934 по 1936 год Ленинградская промышленность получила благодаря реализации изобретений и рационализаторских предложений около 250 миллионов рублей экономии. Это — при условии, что львиная доля рационализаторских предложений маринуется в архивах различных учреждений. Нетрудно понять, какое огромное значение имеет развитие изобретательства, поощрения рационализаторских предложений для дальнейшего развития нашей промышленности. Тов. Щербаков характеризует работу по освоению производительных сил Ленинградской области, в частности тихвинских бокситов для производства алюминия, гдовских сланцев, апатитов и других природных богатств Кольского полуострова.

Решающую роль в успешном выполнении хозяйственного плана 1936 года сыграло стахановское движение. Обком неустанно следил за состоянием стахановского движения, всю раздувал его и исправлял извращения, какие допускались хозяйственными и партийными организациями в этом вопросе.

Тов. Щербаков указывает на крупнейшие недостатки в работе Ленинградской промышленности. Ряд от-



раслей легкой промышленности (трикотажная, швейная, ниточная) не обеспечил выполнения государственного задания в 1936 году. Ряд крупных предприятий тяжелой промышленности (завод „Светлана“, завод им. Карла Маркса, завод им. Марти, завод „Пневматика“, завод имени Второй Пятилетки также не выполнили плана 1936 г. Некоторые предприятия, например, завод им. Орджоникидзе, Кировский завод, завод им. Казицкого, выполнив план в ценностном выражении, не сдали многих важнейших заказов в точном соответствии с заданными сроками и номенклатурой. Плохо еще налажено кооперирование заводов. Часто еще выпускается некомплектная продукция. Недопустимо плохо работает лесная промышленность. За четыре года второй пятилетки лесозаготовительные тресты ни разу не выполнили годового плана, особенно по вывозке леса, и недали за это время стране 6½ миллионов кубометров древесины. Сильно отстает местная промышленность.

Тов. Щербаков указывает, что в Ленинградской промышленности довольно значительное распространение получило вредительство. Японо-германо-троцкистские и бухаринские двурушники, используя идиотскую болезнь — беспечность, близорукость и слепоту многих наших работников, — нанесли значительный ущерб Ленинградской промышленности. Вредительство вскрыто на крупнейших предприятиях города и области: на заво-

де „Большевик“, на Кировском и Ижорском заводах, на „Двигателе“, на судостроительных заводах, на „Красном Треугольнике“, в алюминиевой промышленности, на сланцах и т. д. Вредители на оборонных заводах занимались и шпионажем, передавали секретные сведения о состоянии производства иностранным разведкам. На Кировской железной дороге вскрыта троцкистская вредительская организация, участники которой избрали основным объектом вредительства паровозное хозяйство. Вскрыто вредительство в Балтийском государственном морском пароходстве и в Северозападном речном пароходстве, во главе которых стояли враги народа Бронштейн и Шейбухов.

Тов. Щербаков подчеркивает, что ликвидация последствий вредительства на многих предприятиях протекает крайне медленно. Это объясняется в большой степени тем, что хозяйственники пока еще не привлекли на предприятиях по-настоящему к работе активы, не опираются с ними. А ведь создание хозяйственных активов, как подчеркнул Пленум ЦК, одна из важнейших мер улучшения руководства предприятиями и быстрейшей ликвидации последствий вредительства. Ничего или крайне мало пока делается по обучению хозяйственников большевизму. Слабо выдвигаются молодые, честные, преданные партии и стране кадры. Ленинградские большевики должны добить

вредителей и двинуть промышленность далеко вперед.

Тов. Щербаков подчеркивает огромное значение работы по составлению плана третьей пятилетки.

Тов. Щербаков докладывает далее о руководстве Обкома сельским хозяйством.

На 1 января 1937 года в области коллективизировано 91 процент крестьянских хозяйств. В 1937 году колхозы засевают 95 процентов всей посевной площади области. С победой колхозного строя открылись исключительные возможности для подъема сельского хозяйства. Еще несколько лет назад соха, косуля, плуг, деревянная борона составляли основные орудия производства в Ленинградской деревне. Сейчас совершенно другая картина. С 1931 по 1936 год у нас в области было создано 76 МТС. За 1936—1937 гг. создано еще 54 МТС. Тракторы с 1931 по 1935 год мы получили 2.600, а за 1936—1937 год — 5.712. Ленинградская область выходит в ряды производящих областей и может стать в полной мере производящей областью. Если в 1928 году посевные площади по сравнению с 1913 годом выросли на 8 проц., то в 1936 году посевные площади выросли уже на 45 с лишним процентов по отношению к 1913 году. Урожайность главных культур по сравнению с довоенным временем поднялась на 22—30 проц. Особенно значительны успехи в деле производства овощей и картофеля.

Обком большое внимание уделил созданию кадров механизаторов сельского хозяйства. Через областные курсы председателей колхозов за два года прошло 11 тысяч человек. Только в 1936 году было подготовлено 6.700 трактористов, около 800 комбайнеров, свыше 600 льнотеребильщиков, 1.728 машинистов уборочных машин.

Однако, сельское хозяйство области пока еще очень сильно отстает, что и было отмечено в известном решении ЦК партии правительства от 19 декабря 1935 г. „Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подъеме сельского хозяйства в областях, краях и республиках нечерноземной полосы“. У нас еще крайне низкий урожай, и мы резко отстаем в развитии животноводства

## VI ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

## Доклад тов. А. С. Щербакова

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало смотри на 2 странице)

План по урожайности из года в год не выполняется. Основная причина низких урожаев в колхозах и совхозах — неудовлетворительное руководство со стороны земельных органов, партийных организаций, которые опытные передовые люди и передовые колхозы не сумели перенести на всю массу колхозов и колхозников, не сумели поднять их на борьбу за урожай. Обком не добился, чтобы партийные и советские организации районов стали подлинными организаторами крупного социалистического земледелия.

Нынче, в первые дни весеннего сева, мы здорово отставали. И в тот момент мы получили очень серьезное указание от товарищей Сталина и Молотова, которое вскрывает настоящую причину плохого руководства сельским хозяйством. Нам было указано, что единственным объяснением отставания в севе является лишь то, что руководящие организации районов, в виду недостаточного контроля со стороны областных органов, предоставили сев, как это бывало неоднократно в Ленинградской области, самотеку. Такова одна из главных причин отставания нашего сельского хозяйства.

Тов. Щербаков подчеркивает необходимость социализации в районах вокруг райкомов и первичных партийных организаций крепких кадров беспартийного актива, чтобы с помощью этого актива, замечательных людей новой колхозной деревни, которых у нас сколько угодно, успешно решать все наши задачи.

Многие руководители районов успокоились на успехах коллективизации, проявляют беспечность, недостаточную бдительность в поисках остатков классовых врагов. Некоторые руководители представляют себе дело так, что поскольку у нас теперь господствуют колхозы, кулак ликвидирован, то, мол, и вредить никому, а потому „валяй боковую“. Эти товарищи забывают, что в нашей области имеются корешки старых традиций прямо вредительских теорий о якобы невозможности развития сельского хозяйства в Ленинградской области по соображениям климата, почвы и т. д. Нельзя также забывать о контрреволюционной шайке зинovieвцев в свое время немало потрудились над тем, чтобы погубить нашу деревню на пути развития, на путь Сто-

лыпина. Это не прошло безрезультатно для сельского хозяйства области. Если к началу Октябрьской революции отруб и хутора занимали 16½ процентов в общем землепользовании, то к 1927 году этот процент удвоился и составил 32,5. Этого также забывать нельзя.

Неправильное планирование, очковитательство в выполнении плана по целине, запутанность семенного дела, фактическое отсутствие подлинных севооборотов, антигосударственная практика в использовании техники, невыполнение директив партии и правительства о развитии животноводства — таковы важнейшие недостатки и ошибки в работе Облзу и районных земельных отделов.

Вредители приложили свою руку и к сельскому хозяйству, сознательно стремясь дезорганизовать его по линии неправильного планирования посевных площадей, севооборотов и дезорганизации работы МТС.

Тов. Щербаков подробно останавливается на работе МТС и подчеркивает, что при правильной организации труда, при тщательной проверке работы тракторного парка можно добиться по крайней мере в два раза лучших результатов в использовании тракторов, чем мы имеем на сегодняшний день.

Тов. Щербаков подвергает жестокой критике работу Облзу и его руководителей тт. Наумова, Воронова и Марченко, которые находятся в плену канцелярско-бюрократических методов руководства.

Тов. Щербаков указывает, что одной из причин отставания сельского хозяйства Ленинградской области являются грубые нарушения устава сельхозартели, особенно по части незаконного исключения из колхозов. По данным Облзу, в 1935 году исключено из колхозов 6.700 хозяйств, в 1936 году — 9.380 хозяйств, при чем при проверке, проведенной обкомом, было установлено, что значительная, если небольшая, часть колхозников исключена с нарушением устава. Например, в Петришевском районе за 1936 год исключено 938 хозяйств, из них с нарушением устава — 695. Доходит до таких вопиющих безобразий, что в одном колхозе Анненского сельсовета собрание в 20 человек исключило из колхоза 30 человек! Между тем, большинство исключенных — честные и добросовестные колхозники, перевыполнявшие нормы вы-

работки. В некоторых районах существует недопустимая практика снятия председателей колхозов, не спрашивая колхозников. Председателей снимают, председателей штрафуют, председателей нередко судят. При таком отношении к людям мы не сможем создать твердых и устойчивых кадров руководителей сельского хозяйства. Перегибы, администрирование в отношении колхозов и колхозников нужно пресечь в корне. Не может быть настоящего порядка в колхозе до тех пор, пока будут исключать незаконно из колхозов, пока председателей колхозов снимают все, кому не лень.

Тов. Щербаков говорит далее о развитии стахановского движения в деревне и в особенности подчеркивает задачу выдвижения женщин-механизаторов. Нам необходимо ускорить подъем сельского хозяйства, выполнить решение ЦК об укреплении земельных органов, по-большевистски бороться за превращение нашей области в передовую по сельскому хозяйству.

\* \*

Тов. Щербаков характеризует неуклонный рост материального и культурного уровня трудящихся Ленинградской области.

— Рождаемость в нашей области, — говорит тов. Щербаков, — в три раза выше, чем в Германии, в два раза выше, чем в Литве, в полтора раза выше, чем в Финляндии. За три года второй пятилетки смертность в области понизилась на 21 процент, в Ленинграде — на 28 проц., в то время как в Германии за этот же срок смертность повысилась на 17 проц. По сравнению с 1913 годом смертность в Ленинграде сократилась почти вдвое.

Тов. Щербаков останавливается затем на вопросах развития советской торговли и вопросах культурного строительства.

Вопросы советской торговли все время были в центре внимания Обкома партии, следовавшего указаниям товарища Сталина, данным им на XVII съезде партии. Мы имеем огромный рост товарооборота по Ленинграду и области за последние годы. Если товарооборот в Ленинграде в 1932 году принят за 100 проц., то в 1936 г. он составил 222 проц. и по плану в 1937 г. — 264 проц. По районам области розничный товарооборот потребкооперации за последние три года вырос в 3,8 раза.

При всем этом в торговле как в городе, так и в деревне имеются крупней-

шие недочеты, все еще живы остатки осужденных партийной механически-распределенческих тенденций. В результате нередки перебои в завозе в торговую сеть даже вполне достаточных товаров. Велики еще хищения и растраты в торговой сети. Обком партии вскрыл антигосударственную и антиобщественную практику Облпотребсоюза в обслуживании потребителя. В нашей торговле обнаружены и факты вредительства. Обязанность Обкома и райкомов партии — ликвидировать все извращения в советской торговле, развернуть кооперативную демократию, и тогда дело подема материального и культурного уровня рабочих и колхозников в нашей области пойдет еще быстрее.

За 3 года в области построено 207 новых школ. В наших школах ликвидирована третья смена. Повышена зарплата учителей и других школьных работников. Однако, в школе еще много крупных недостатков. Например, успеваемость учащихся в значительной части школ области, особенно по русскому языку и математике, находится на низком уровне. Второгодничество в школах почти не снижается. В некоторые школы проникают антисоветские влияния и настроения. Во многих школах распатана дисциплина. Неудовлетворительно поставлено политическое воспитание учителей.

Необходимо шире развернуть культурно-просветительную работу в деревне, усилить работу по благоустройству колхозного села и районных центров, добиться точного выполнения плана ликвидации неграмотности и малограмотности.

Тов. Щербаков характеризует затем состояние советской работы в области. Он указывает, что хотя Облсполком стал работать лучше, чем раньше, но в его деятельности еще очень много крупных недостатков. Работа некоторых областных отделов (земельное управление, отдел внутренней торговли, жилищно-коммунальный отдел, органы связи и здравоохранения) поставлена еще неудовлетворительно. Суд и прокуратура работали у нас очень и очень плохо. Облсполком не сумел еще добиться решительного перелома в работе советских организаций районов, систематически отстающих в важнейших кампаниях.

Крайне слабо выдвигаются новые кадры в советском аппарате. Среди членов

президиумов райкомов при- сланных работников — 70 проц., среди председателей райисполкомов — 92 проц. Этот факт свидетельствует о том, как слабо поставлено воспитание и выдвижение советских кадров в районах области.

Тов. Щербаков отмечает многочисленные случаи нарушения советской демократии. В Палкинском районе за 1936 год по март 1937 года рик из 15 председателей сельсоветов снял 11 с нарушением всяких советских законов. В самом Облсполкоме оказалась кооптированной одна треть членов президиума Облсполкома. Советские органы еще не готовы к тому, чтобы встретить во всеоружии выборы в Верховный Совет. Они еще не перестроили своей работы так, как это нужно в условиях происходящего поворота в политической жизни страны в связи с введением Сталинской Конституции.

Тов. Щербаков говорит далее о пограничном положении Ленинградской области, о том, что в случае нападения фашистов на страну Советов можно ожидать, что один из первых ударов они попытаются нанести Ленинграду — крупнейшему политическому, культурному и хозяйственному центру СССР. Обком партии и Облсполком много занимались и занимаются вопросами оборонной промышленности, оборонного строительства, вопросами ПВХО и считают эти вопросы важнейшими, первоочередными. Задача ленинградских большевиков — превратить Ленинград в неприступную крепость, еще больше заниматься вопросами обороны, в частности, работой Осоавиахима. Обкому не удалось еще наладить удовлетворительную работу Осоавиахима. Окружкомы и райкомы партии еще мало занимались делами Осоавиахима. И Обкому, вероятно, в самые ближайшие дни еще раз придется обсуждать вопросы Осоавиахима. Партийные организации, начиная от Обкома, должны еще больше вникнуть в повседневные нужды Красной армии, крепче помочь ей, еще теснее связаться с красноармейцами, командирами и политработниками, потому что дело обороны есть наше важнейшее кровное дело.

Большую часть своего доклада тов. Щербаков посвящает вопросам партийно-организационной и политико-воспитательной работы.

Окончание смотри на 4 странице

## VI ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

## Доклад тов. А. С. Щербакова

(ОКОНЧАНИЕ. Начало смотри на 2 и 3 страницах)

Он указывает, что злодейское убийство С. М. Кирова было первым серьезным предупреждением о том, что злейшие враги партии и народа, двурушничая, маскируясь под большевиков, проникают в ряды партии, и в борьбе с партией не останавливаются ни перед чем. В те дни ЦК партии указал Ленинградской организации, что большевистская бдительность является той путеводной звездой, которая должна освещать дорогу прежде всего и в особенности ленинградским работникам.

Наша организация проделала немалую работу по очищению города Ленинграда от враждебных элементов, по очищению рядов партийной организации от двурушников троцкистского, зиновьевского и правого толка.

В результате проверки и обмена партдокументов исключено из партии 14<sup>1/2</sup> проц. состава организации. Проверка и обмен разоблачили большое количество врагов, пробравшихся в партию. Однако, многие троцкистско-бухаринские двурушники сумели замаскироваться и пройти проверку и обмен партдокументов. Самодовольство, зазнайство, шумиха, увлечение успехами, а также крупные недостатки в партийно-политической работе помешали многим партийным руководителям разглядеть злейших врагов — двурушников, маскировавшихся под большевиков. И многие из них были разоблачены и выявлены лишь в самое последнее время. Разоблачение агентов иностранного капитала, шпионов, убийц, вредителей, диверсантов еще продолжается, и малейшая беспечность здесь является опасной и преступной.

Нет сомнения, что Ленинградская организация доведет борьбу с врагами до конца. Но для этого надо поскорее покончить с беспечностью, покончить с недостатками в нашей работе, которые ослабляют революционную бдительность и создают обстановку, благоприятствующую проникновению в наши ряды троцкистских и иных двурушников.

Тов. Щербаков приводит затем факты неправильного исключения из партии во время обмена и проверки партдокументов по мотивам „пассивности“. Отчетно-выборные собрания и конференции партийных организаций показали, что разговоры о пассивности части коммунистов явля-

ются преувеличенными, а иногда просто выдуманными. Ибо многие из тех, кто вчера считался пассивным, являются настоящими коммунистами, честными работниками, активными людьми, которым есть что сказать, у которых есть чему поучиться. Вот почему Ленинградский обком, руководствуясь указаниями товарища Сталина, принял решение о пересмотре всех дел исключенных из партии по мотивам пассивности.

Осуществляя решения февральско-мартовского Пленума ЦК, наша организация проделала большую работу, прошла замечательную школу. Мы восстановили отчетность и выборность руководящих парторганов, ликвидировали голосование сплехом, осуществили закрытое (тайное) голосование. Тем самым созданы необходимые предпосылки для активизации всех членов партии. Наши кадры во время тайных выборов прошли основательную проверку снизу. Обком партии активно руководил отчетно-выборной кампанией. Из 1.350 выбранных по Ленинграду тайным голосованием секретарей парткомов 1.129 или 83,6 проц., были и раньше секретарями. Из 1.615 парторгов 61 проц. были и раньше парторганами. Таким образом, в основном остались те кадры, которые работали и раньше, а вместе с тем произошло и выдвижение новых кадров. В состав пленумов райкомов по области 31 проц. товарищей избраны впервые.

Центральная задача всех парторганизаций состоит в том, чтобы закрепить первые шаги в перестройке партийной политической работы и двинуть эту работу дальше, на основе указаний, которые даны в докладе и заключительном слове товарища Сталина на Пленуме ЦК.

Выдвижение новых кадров у нас еще идет робко, прямо сказать трусливо. Сейчас все секретари парткомов обязаны выдвинуть двух замов. Выдвигая смелее новых, растущих, преданных партии людей, обучая их большевизму, мы сумеем быстро разрешить проблему кадров и добиться того, что так называемых незаметных работников у нас будет меньше или совсем не будет.

Тов. Щербаков отмечает запущенность пропагандистской работы, слабость пропагандистских кадров и значительную их засоренность. Надо сейчас привлечь к пропагандистской работе всех практиков, умеющих вести пропаганду. А самое главное — надо

обучить практиков теории. Наши кружки должны подготовить боевых пропагандистов марксизма-ленинизма среди беспартийных, а не только работать на свое самообразование.

Нам предстоит вскоре провести выборы советских органов по новой избирательной системе. Чтобы с этой задачей хорошо справиться, мы должны побольшевистски организовать нашу массовую агитационную работу. Наша агитация пока еще минует такие значительные слои трудящихся, как домохозяйки, кустари, учителя, врачи и служащие. На предприятиях у нас слабо охвачены агитацией рабочие ночных смен и подсобных цехов. Еще хуже обстоит дело в деревне. Так, в Борисовосудском районе районные агитаторы не были ни разу за весь 1936 год в ряде сельсоветов. В нашей агитации еще очень много недостатков. Она не всегда носит боевой и наступательный характер. Нужно воспитать гораздо больше агитаторов, чем мы имеем, и активизировать в этом направлении всех коммунистов, привлечь беспартийных, особенно стахановцев, особенно женщин, ибо среди беспартийных сколько угодно замечательных агитаторов.

Тов. Щербаков указывает на огромное значение антирелигиозной пропаганды и подчеркивает, что это дело надо двинуть решительно вперед. Союз воинствующих безбожников надо активизировать, — это правильно и бесспорно, — но этого мало. Дело антирелигиозной пропаганды — государственное дело, и работу эту упорно, умело и с размахом должны вести и школы, и радио, и театры, и кино и литература и т. д.

Останавливаясь на вопросах руководства печатью, тов. Щербаков отмечает слабость кадров газетных работников. Печать не охватывает всего многообразия практики социалистического строительства. Газеты еще плохо освещают вопросы партийно-политической работы, не обобщают опыта, не распространяют его. Многие наши газеты отгораживаются от работников, стараются делать газету руками штатного аппарата, что в корне неправильно и противоречит всем традициям большевистской печати. Ленинградская организация обязана быстро ликвидировать все недостатки в руководстве печатью, покончить с практикой недооценки печатного слова. Отдел печати Обкома и „Ленинградская Правда“ должны

лучше направлять и больше помогать нашей районной и низовой печати.

Тов. Щербаков отмечает плохую организацию дела приема в партию. Есть такие факты, когда многими месяцами лежат нерассмотренными заявления лучших, проверенных людей о приеме в партию. Например, много месяцев не рассматривалось заявление о приеме в партию зачинателя стахановского движения среди трактористов области тов. Егорова.

Тов. Щербаков останавливается на вопросах руководства Обкома партии райкомами. Руководство районами Обком должен больше дифференцировать, особо выделить отстающие районы. Должна быть улучшена работа отделов Обкома, усилена их помощь райкомам и первичным парторганизациям.

Тов. Щербаков призывает делегатов конференции широко развернуть критику недостатков в работе Обкома и в деятельности областной партийной организации.

В парторганизациях мы провели отчеты и выборы, начали перестраивать свою работу, прошли хорошую школу, накопили кое-какой опыт. На очереди комсомол и профсоюзы. Мы обязаны им помочь хорошо провести отчеты и выборы. Руководство и помощь комсомолу все еще недостаточны.

У комсомола нет другой более важной задачи, как овладение большевизмом и борьба за коммунистическое воспитание молодежи. Особенно велика и ответственна роль комсомола в деревне.

В чем основная беда профсоюзов? В том, что руководящие профорганы оторвались от профсоюзной массы. Поворот в политической жизни страны застают профсоюзные организации Ленинграда и области неподготовленными.

В профсоюзах отсутствует подлинная демократия. Некоторые профсоюзные органы превратились в канцелярии. Это относится в первую голову к Облпрофсовету, который, кстати сказать, сейчас ликвидируется. Обкому неоднократно приходилось тянуть на аркане профсоюзы, особенно Облпрофсовет и его председателя тов. П. Алексеева, к нуждам и запросам трудящихся.

Укрепление диктатуры рабочего класса, успешное проведение выборов в советы невозможны без активного участия профсоюзов. Поэтому вредным и недопустимым является

пренебрежительное отношение некоторых коммунистов к профсоюзной работе.

— Ленинградские большевики, — говорит в заключение тов. Щербаков, — обязаны быстро ликвидировать последствия вредительства. Ленинградские большевики обязаны устранить недостатки в партийно-политической работе, отмеченные Пленумом. В результате тайных выборов Ленинградская организация еще теснее сплослась вокруг ЦК и воле партии товарища Сталина. Ленинградские большевики — несокрушимый оплот верной опоры Ленинского Сталинского ЦК. Каждый член Ленинградской организации ВКП(б) должен быть в первых рядах борцов за коммунизм, должен уметь ловить, разоблачать и уничтожать врагов. Для этого, товарищи, нам необходимо овладеть необходимым оружием большевизмом! (Аплодисменты).

## Внимание!

Партком 17 июня в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба проводит общеполитический

## ПОЛИТДЕНЬ

на тему: „Гражданская война в Испании“.

Докладчик — культпарткома тов. С. П. Тихонов. Что читать к докладу:

1) „СССР и фашистская агрессия в Испании“ — сборник документов.

2) Фрэнк Питкярн — „Испания“ — сборник.

3) Луи де Лапре „Испанский Мадрид“.

4) Витвер — учебник, номгеография капиталистических стран, раздел „Испания“.

5) Б. Минлос — „Испания“ — Ленинградский издатель 1937 г.

6) „Испанский народ борется“, издание парткома ЦК ВКП(б) 1937 года.

7) Яворский „За что борется испанский народ“ — издание „Молодая Гвардия“ 1936 года.

Эти книги для чтения можно получить в библиотеке клуба и парткабинета. Вопросы можно подавать в редакцию газеты „Ударник сланца“, партком цеховым парторгам.

Готовьтесь к политдню!

Ответств. редактор Б. К. Макаров

Тип. „Гдовский колхозник“ Зак. № 540. Упол. Леноблгосиздат по Гдовскому району № 1. Тир. 800 экз. кол. за. 60.60